
7 Αυγούστου 2019

Στη Σύρο ο πρώτος αυτόματος απινιδωτής σε 
παραλία της Ελλάδας
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η πρώτη παραλία στην Ελλάδα που διαθέτει αυτόματο εξωτερικό απινιδωτή (AED) 
είναι στην Σύρο και είναι αυτή του Γαλησσά.
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Η πρώτη παραλία στην Ελλάδα που διαθέτει αυτόματο εξωτερικό απινιδωτή (AED) 
είναι στην Σύρο. Η παραλία του Γαλησσά, η οποία είναι η μεγαλύτερη σε έκταση 
στο νησί και η πιο οργανωμένη σε επίπεδο εξοπλισμού και παροχών, απέκτησε τον 
δικό της απινιδωτή ο οποίος τοποθετήθηκε σε ειδικό σημείο στην κεντρική είσοδο 
της παραλίας και είναι διαθέσιμος για το κοινό.
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Αν υπολογιστεί ότι κάθε χρόνο 150 άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους  κολυμπώντας  
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σε διάφορες παραλίες της Ελλάδας, ο συγκεκριμένος εξοπλισμός διασφαλίζει την 
αντιμετώπιση περιστατικών πνιγμών από παθολογικά αίτια, παρέχοντας μια 
επιπλέον αίσθηση ασφάλειας για όλες τις ηλικίες.

Οι απινιδωτές σώζουν ζωές ανθρώπων που έχουν υποστεί καρδιακή ανακοπή. Είναι 
συσκευές που χορηγούν ηλεκτρικό ρεύμα με τη μορφή ηλεκτροσόκ προκειμένου να 
επαναφέρουν τον κανονικό της ρυθμό μετά από ανακοπή.

Η συγκεκριμένη -πολύ σημαντική προμήθεια- έγινε μετά από αίτημα και ενέργειες 
του προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Γαλησσά Γιάννη Βουτσίνου και θετική 
ανταπόκριση της Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης.

Ο απινίδωσης του Γαλησσά διαθέτει παιδιατρικά και ενηλίκων ηλεκτρόδια, 
συναγερμό και gps tracker. Μπορεί να τον χειριστεί γιατρός, διασώστης, 
ναυαγοσώστης και οποίος κατέχει γνώσεις πρώτων βοηθειών και έχει εκπαιδευτεί 
σε χρήση απινίδωση (AED).

Το συγκριτικό, όμως, πλεονέκτημα της συγκεκριμένης παραλίας δεν περιορίζεται 
στην πρόληψη της υγείας των λουομένων. Προσφέρεται και για άτομα με κινητικά 
προβλήματα αφού είναι εγκατεστημένος διάδρομος 350 μέτρων που διευκολύνει 
την πρόσβαση στη θάλασσα. Επίσης, σε ποσοστό 80% επί της συνολικής έκτασης, 
η παραλία είναι προσβάσιμη για Άτομα με κινητικά προβλήματα, ενώ διαθέτει 
πάρκινγκ ΑΜΕΑ,  WC ΑΜΕΑ, φορητά αμιξίδια, αλλά και ομπρέλες ΑΜΕΑ.
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Η παραλία του Γαλησσά είναι η μεγαλύτερη στην Σύρο, μήκους 450 μέτρων. Είναι 
βραβευμένη με το περιβαλλοντικό βραβείο «Γαλάζια Σημαία» από το 2015. Από το 
2014 η Κοινότητα Γαλησσά έχει στοχεύσει σε πλήθος αναβαθμίσεων στην παράλια, 
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όπως η πληρέστερη ενημέρωση των λουομένων με την τοποθέτηση 
πληροφοριακών πινακίδων και χαρτών, οι προσβάσεις για Άτομα Με Ειδικές 
Αναπηρίες, η τοποθέτηση δημόσιων WC, καπμίνων κ.α. Παράλληλα, ο Γαλησσάς 
διαθέτει ναυαγοσώστη και ειδικό ναυαγοσωστικό σκάφος για την αντιμετώπιση 
οποιοδήποτε περιστατικού.



«Δημιουργήσαμε συνθήκες φιλικές για κάθε άνθρωπο που θα επιλέξει τον Γαλησσά 
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για τις διακοπές του» τονίζει ο πρόεδρος της Κοινότητας Γιάννης Βουτσίνος που, 
ως πυροσβέστης στο επάγγελμα, γνωρίζει τη διαδικασία παροχής Πρώτων 
Βοηθειών και την αξία τους για την ανθρώπινη ζωή.
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